

Fractie Gemeentebelangen  
Gemeente Westerveld  
Postbus 50  
7970 AB HAVELTE

VERZONDEN 23 JULI 2019

Datum  
22 juli 2019

Zaaknummer  
248491

Uw brief

Uw kenmerk

Onderwerp  
schriftelijke vragen duurzaamheid

Geachte heer, mevrouw,

Op 16 juni heeft de fractie Gemeentebelangen schriftelijk vragen gesteld aan het college over duurzaamheid. Aanleiding is dat het plaatsen van windturbines en zonneparken als onderdeel van de (agrarische) bedrijfsvoering nog niet mogelijk is.

U heeft de volgende vragen gesteld:

1. Wanneer gaat het bestemmingsplan in Westerveld hierin voorzien?
2. Op welke termijn komt het beleidsplan duurzaamheid beschikbaar?
3. Maken de kaders voor plaatsing van windturbines/molens en zonnecelweiden deel uit van het duurzaamheidsplan?
4. Hoeveel aanvragen voor plaatsing van windturbines/molen heeft de gemeente Westerveld al ontvangen?
5. Hoeveel aanvragen voor zonnecelweiden heeft de gemeente Westerveld al ontvangen?
6. Is een eventuele toekenning van de aanvragen te realiseren op basis van binnen bestaand bouwblok?
7. Indien niet, hoe kan e.e.a. dan toch snel gerealiseerd worden?

Hieronder gaan we in op de door u gestelde vragen. Voor de zorgvuldigheid willen wij u per gestelde vraag van een antwoord voorzien:

*Antwoord vraag 1:*

Het college legt in september een beleidskader kleinschalige hernieuwbare energiebronnen voor. Vooruitlopend op het vaststellen van het bestemmingsplan Buitengebied kunnen, aan de hand van dit beleidskader, aanvragen voor het verbreden van de (agrarische) bedrijfsvoering in behandeling genomen worden. Hierdoor stagneert de energietransitie binnen Westerveld niet.

*Antwoord vraag 2:*

In september legt het college de kadernota duurzaamheid voor. In deze nota geeft het college haar ambitie voor de komende jaren aan. Ook wordt aangegeven welke duurzaamheidsthema's van belang zijn en welke basisvoorwaarden het college mee wil geven.

De nota geeft de start weer van een proces. Met de vaststelling van de duurzaamheidsthema's en speerpunten is het mogelijk deze uit te werken tot een Beleidsnota Duurzaamheid. Door in een breed gremium te bepalen hoe duurzaamheidsdoelen zich tot de duurzaamheidsthema's verhouden ontstaan er concrete ambities. Deze ambities worden op hun beurt weer vertaald in onder andere de omgevings- en woonvisie. Uit deze systematische aanpak vloeien vervolgens uitvoeringsprogramma's.

*Antwoord vraag 3:*

De kaders voor het plaatsen van kleinschalige hernieuwbare energiebronnen maken deel uit van het beleidskader kleinschalige hernieuwbare energiebronnen. De kaders voor grootschalige opwek zoals grote windmolens en zonneparken worden vormgegeven in de Regionale Energiestrategie Drenthe. Deze kaders gaan gezamenlijk deel uitmaken van de Energievisie Westerveld. Aanvullend zijn we in gesprek met gemeente Meppel en samenwerkingsorganisatie de Wolden-Hoogeveen, zodat we gezamenlijk verantwoorde keuzes kunnen maken bij de verduurzaming van het buitengebied rondom Havelte.

*Antwoord vraag 4:*

Op dit moment zijn er zes initiatiefnemers die vragen hebben gesteld over het plaatsen van één of meerdere (coöperatieve) kleine windturbines. Dit zijn windturbines tot vijftien meter hoogte. Van deze zes initiatiefnemers hebben daadwerkelijk twee initiatiefnemers een aanvraag ingediend. Deze aanvragen zijn op dit moment niet toegekend. Aanvragen voor grotere windmolens zijn niet bekend.

*Antwoord vraag 5:*

Naast de vragen over windturbines zijn er vijf keer vragen gesteld over het plaatsen van een klein of groot zonnepark. Deze vragen hebben tot dusver niet geleid tot een concrete aanvraag.

*Antwoord vraag 6:*

Op dit moment biedt het bestemmingsplan geen mogelijkheden. Na vaststelling van het beleidskader is het voor initiatiefnemers mogelijk om, vooruitlopend op borging in de ruimtelijke plannen, een projectprocedure per aanvraag te starten.

*Antwoord vraag 7:*

Zie antwoord vraag 6.

Met vriendelijke groet,  
burgemeester en wethouders



N.L.J.J. Dusink  
secretaris



H. Jager  
burgemeester